


Образец 1.0	ПРАВИЛНИК ЗА ДЕЙНОСТТА НА ОБЛАСТНИТЕ КОМИСИИ ПО БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА
 ДАБДП	Безопасна Универсална Мобилност

## **ДНЕВЕН РЕД НА ЗАСЕДАНИЕ НА ОКБДП НА ОБЛАСТ ХАСКОВО НА 14.04.2022 ГОД.**


### **I. ПРЕДСТАВЯНЕ НА ТЕМИТЕ И МАТЕРИАЛИТЕ КЪМ ДНЕВНИЯ РЕД**

1. Доклад от ОД МВР – Хасково за пътнотранспортната обстановка в Област Хасково за периода януари – март, 2022 год. Обсъждане на констатирани и очаквани проблеми.
2. Доклад от ОПУ – Хасково за етапа на извършваните дейностите за осигуряване на безопасно движение по републиканските пътища на територията на Област Хасково за периода януари – март, 2022 год.
3. Доклад от общините и включените в Комисията отговорни институции за предприетите действия за подобряване на пътната безопасност. Обсъждане на констатирани и очаквани проблеми.

**II. ДРУГИ:** Предложения и други въпроси от членовете на Комисията.

### **III. ОБОБЩЕНИЕ НА РЕШЕНИЯТА ОТ ЗАСЕДАНИЕТО НА ОКБДП**

**Обобщава:** Председател/Секретар на ОКБДП

Образец 5.0	ПРАВИЛНИК ЗА ДЕЙНОСТТА НА ОБЛАСТНИТЕ КОМИСИИ ПО БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА
 ДАБДП	Безопасна Универсална Мобилност

## ПРОТОКОЛ ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОКБДП ХАСКОВО

14.04.2022 год.

Днес, 14.04.2022 год., се проведе редовно присъствено заседание на ОКБДП Хасково. На заседанието присъстваха 18 от членовете на Комисията, определени със заповед № РД-14-13/2022 год.

НАЧАЛО: 10.30 ч.

Председателят на ОКБДП г-жа Катя Панева обяви наличието на кворум, откри заседанието и представи дневния ред със следните точки:

1. Доклад от ОД МВР – Хасково за пътнотраспортната обстановка в Област Хасково за периода януари – март, 2022 год. Обсъждане на констатирани и очаквани проблеми.
2. Доклад от ОПУ – Хасково за етапа на извършваните дейностите за осигуряване на безопасно движение по републиканските пътища на територията на Област Хасково за периода януари – март, 2022 год.
3. Доклад от общините и включените в Комисията отговорни институции за предприетите действия за подобряване на пътната безопасност. Обсъждане на констатирани и очаквани проблеми.
4. Постъпилото предложение от г-жа Павлитова – началник на РУО Хасково за включване на представители от Комисията в съдийска комисия при провеждане на Областен кръг на Национално състезание по безопасност на движение по пътищата в у-ще „Любен Каравелов” – гр. Димитровград.

### **КОМИСИЯТА РЕШИ:** *Приема дневният ред на заседанието*

<b>Областна администрация</b>	<i>Председател на ОКБДП:</i> Днес ще проведем плановото заседание на Областната комисия по безопасност на движение по пътищата на област Хасково за първото тримесечие на 2022 год. Ще обсъдим вашите проблеми при така зададените за изпълнение дейности от Държавната агенция „Безопасност на движение по пътищата”, а с пътнотранспортната обстановка в Областта ще ни запознаят представителите на ОД МВР – Хасково. Целогодишно АМ „Марица” в посока ГКПП „Капитан Андреево” е натоварена, а предстоящия пролетно-летен период предполага още по-засилен трафик, което е предпоставка за транспортни произшествия. Не са за подценяване и катастрофите
-------------------------------	--



	<p>в населените места, както и по останалите пътища в Областта. Ясно е, че безопасността е съвкупност от много фактори – състояние на инфраструктурата, контролна дейност, състояние на автомобилен парк, метеорологични условия и разбира се - самодисциплина от страна на участниците в движението.</p> <p>По най-наболялата тема – липса на финансиране за ремонт на пътища, вече има развитие. Беше изпратен доклад до МРРБ и са проведени работни срещи относно спешната необходимост от ремонтни дейности на най-проблемните пътни участъци в Областта. Към настоящия момент вече има яснота, че средствата ще бъдат отпуснат, за да се завършат ремонтите дейности на започнатите проекти.</p>
--	---

**ПО ТОЧКА 1**

<p><b>ОДМВР</b></p>	<p>В ОД МВР Хасково са проведени общо 23 бр. специализирани полицейски операции за контрол на участниците в пътното движение, с цел ограничаване на предпоставките за настъпване на ПТП.</p> <p>В отчетният период се изпратени 246 бр. сигнални писма.</p> <p>На територията на ОД МВР Хасково не са установени участъци с концентрация на ПТП. ОД МВР Хасково ежедневно изпраща сигнални писма на стопаните на пътищата, в които се предлагат конкретни мерки за подобряване на пътната инфраструктура, с цел подобряване на пътнотранспортната обстановка. ОД МВР Хасково, при необходимост изпраща сигнални писма на стопаните на пътищата в които се предлагат конкретни мерки за информиране на водачите на ППС, чрез използване на комуникационни канали и средства за визуализация за възникнали опасности по пътищата.</p> <p>ОД МВР Хасково, ежегодно извършва съвместни огледи с представители на собствениците на пътя за установяване на нередности по пътната мрежа, преди настъпване на летния сезон, началото на учебната година, преди началото и след края на зимния сезон, както и в участъка на всяко настъпило тежко ПТП. При постъпване на проекти за промяна на пътната организация от страна на собствениците или други заинтересовани лица, в ОД МВР Хасково своевременно се изготвя становище, като се проверява дали проектите отговарят на действащата нормативна база и са целесъобразни.</p> <p>Ежедневно служителите осъществяващи дейности по контрол на пътното движение и охрана на общественият ред извършват огледи на пътната мрежа и при констатиране на нередности, незабавно се сигнализират стопаните на пътищата. При констатирана необходимост от внезапно възникнала опасност на пътя, служителите на ОД МВР Хасково вземат мерки за сигнализиране на участъка и регулиране на движението, с цел предотвратяване на възникването на ПТП. На територията на ОД МВР Хасково не са установени участъци с концентрация на ПТП. Към момента не се използват технически средства за контрол от страна на собствениците на пътищата, съгласувани със службите на ОДМВР. ОД МВР Хасково ежедневно, осъществява засилен контрол на скоростните режими с технически средства (мобилни камери за скорост).</p> <p>За периода от 01.01.2022 г. до 31.03.2022 г. на територията обслужвана от ОД МВР Хасково са настъпили 35 бр. тежки ПТП. които са посетени от органите на ОДМВР Хасково. Няма загинали участници в движението.</p> <p>За периода от 01.01.2021 г. до 31.03.2022 г. на територията обслужвана от ОДМВР Хасково са ранени 54 участници в движението.</p> <p>При съпоставяне на данните за пътнотранспортния травмагизъм за същия период на 2021 г. се наблюдава намаление на броя на настъпилите тежки ПТП с 12 броя. т.е. техният брой за същия период на миналата година е бил 47 броя</p>
---------------------	--



	<p>тежки ПТП. При броя на загиналите се наблюдава намаление с 2 бр. спрямо 2021 г., когато е имало 2 бр. загинали участници в тежки ПТП. Също така, при броя на ранените се наблюдава намаление с 13 бр. спрямо същия период на 2021 г., когато са били ранени 67 бр. участници в тежки ПТП.</p> <p>От изнесените по-горе данни може да се направи извод за това, че броя на настъпилите тежки ПТП е намалял, а също така е намалял и броя на убитите с 2 бр., както е намалял и броя на ранените с 13 бр., което позволявала се определи обстановката, като подобрена по показател „брой настъпили тежки ПТП“, както и по показатели „загинали“ и „ранени“ при тежки ПТП, спрямо сравнявания период на 2021 г.</p> <p>За периода от 01.01.2022 г. до 31.03.2022 г. загиналите и тежко ранени участници, по критерий „Вид на участниците“ при ПТП е следния:          Водачи - ПТП - 35 бр.; Загинали - 0 бр.; Ранени - 54 бр. Пешеходци - ПТП- 1 бр.; Загинали - 0 бр.; Ранени - 1 бр.</p> <p>За периода от 01.03.2022 г. до 31.03.2022 г. загиналите и тежко ранени участници, по критерий „Разпределени по общини“, където са настъпили ПТП е следния:</p> <p>Община Хасково - ПТП - 15 бр.; Загинали - 0 бр. Ранени - 30 бр.;          Община Димитровград - ПТП - 6 бр.; Загинали - 0 бр.; Ранени - 6 бр.;          Община Харманли - ПТП - 7 бр.; Загинали - 0 бр.; Ранени - 7 бр.;          Община Свиленград - ПТП - 2 бр.; Загинали - 0 бр. ; Ранени - 2 бр.;          Община Тополовград - ПТП - 2 бр.; Загинали - 0 бр.; Ранени - 5 бр.;          Община Минерални бани - ПТП - 1 бр.; Загинали - 0 бр. ; Ранени - 1 бр.;          Община Стамболово - ПТП - 1 бр.; Загинали - 0 бр. ; Ранени - 2 бр.;          Община Симеоновград - ПТП - 1 бр.; Загинали - 0 бр.; Ранени - 1 бр.;          Община Любимец - ПТП - 0 бр.; Загинали - 0 бр.; Ранени - 0 бр.</p>
--	---

## ПО ТОЧКА 2

### ПРЕДСТАВЯНЕ НА ТЕКУЩА ИНФОРМАЦИЯ ЗА ДЕЙНОСТТА ПО БДП НА ЧЛЕНОВЕТЕ НА ОКБДП

<p><b>ОПУ</b></p>	<p>През месец ноември, 2021 год. със заповед на АПИ са преустановени всички пътни ремонти във връзка с осъществяване на зимното поддържане. По тази причина ремонтни дейности в първото тримесечие не са извършвани. Изкърпвани са участъци със студена с асфалтова смес, извършват се ежемесечни инспекции. Завършен е ремонта на път III-808 /Върбово – Долни главанак/. Предстои завършване ремонтните дейности по участъци, започнали през 2021 год.</p>
<p><b>Общини</b></p>	<p>Община Тополовград: На ул. „Криволак“ замяна на поставения пътен знак В1 "Забранено е влизането на пътни превозни средства" с В2 "Забранено е влизането на пътни превозни средства в двете посоки" с указателна табела към него „Не важи за живущите“.</p> <p>Поставяне на пътен знак Ж13 „Път без изход“ на ул. „Сергей Румянцев“</p> <p>Премахване на поставеният пътен знак В27 „Забранени са престоят и паркиране</p>

то" на ул. „България “. На последното заседания на Общинската комисия се проведе на 12.01.2022 г. Същата взе следните решения :

1. В началото на ул. „София" се постави пътен знак А19 „Деца"
2. От двете страни на ул „Варна" се поставят пътни знаци А19 „Деца" и 1 брой пешеходна пътека тип „Зебра"
3. В двете платна на ул. „Миньорска", да бъдат поставени пътни знаци А19.

Община Симеоновград: На проведено заседание на ОбщКБДП, във връзка със зачестилите ПТП на неохраняван ЖП прелез в гр. Симеоновград на ул. "Ст. Стамболов" се взе решение да се изготви писмо до „НКЖИ" с искане на прелеза да бъде поставена автоматична бариера и светлинна сигнализация. След оглед, назначената комисия констатира, че прелеза не отговаря на условията за поставяне на бариера, което би довело до нови инциденти. Изготвени са писма до „ВиК" Симеоновград за своевременно възстановяване на пътната настилка след извършвани от тях аварийни изкопни дейности. За подобряване безопасността на движението в Община Симеоновград, пътните платна на общинските улици, тротоари, банкети и крайпътните пространства се поддържат в добро състояние, като своевременно са премахнати пречупените и надвиснали клони на дървета, които затрудняват предвижването и създават опасности за пътното движение, подменени са компрометираните и са възстановени липсващите пътни знаци, ремонтирани са пропаднали улични шахти в гр. Симеоновград по ул. „Хр. Ботев" и ул. „Съединение".

Община Свиленград: Изграден е паркинг на ул. „Септемврийци" с цел облекчаване на трафика в централната част на града.

Община Харманли: Опреснена е маркировката на пешеходни пътеки по бул. „Македония", бул. „България", ул. „Я. Сакъзов", ул. „Н. Петков", автоспирката, изкуствени неравности и друга хоризонтална маркировка. Периодично се подменят пътни знаци по уличната и общинска пътна мрежа. Окосени, почистени и окастрени са от тревна, храстова и дървесна растителност банкетите на всички изходни улици от гр. Харманли, както и банкетите по общински път за с. Остър камък. На пътя за с. Елена банкетите са попълнени с каменна фракция. Почистени от наслагвания са улиците и регулите в с. Остър камък и с. Овчарово. В с. Болярски извор част от неасфалтираните улици са насипани с фрезован асфалт.

Община Хасково: Предвид ограничените възможности на бюджет 2022г, Общинска администрация Хасково се стреми към преотизиране на мерките по БДП и ефективно използване на средствата.

Зимните условия през първите три месеца на 2022г. не позволяваха извършването на по-мощни дейности по пътната инфраструктура мерки за подобряване на БДП. Вниманието бе насочено към зимното поддържане и снегочистване на пътищата в общината. Без да има големи снеговалежи поради ниските температури и опасност от поледици пътищата се обработваха с пясък и сол, като се осигури нормална пътна обстановка.

Извършено бе изкърпване със студена смес на дупки и деформации по настилката на бул. „България", бул. „Илинден", бул. „Съединение", бул. „Г. С. Раковски", ул. „Панорама" и ул. „Дунав". Почистване и повдигане на шахтите на бул. „В. Левски" бул. „Съединение" и бул. „България". Извърши се основен ремонт на тротоари на ул. „Дунав" и бул. „България".



	<p>Продължи премахването на опасни клони на тополите на бул. „България“.</p> <p>От ОП „Екопрогрес“ бе извършена подмяна и поставяне на нови пътни знаци, започна и освежаване на пътната маркировка.</p> <p>Завършен бе ремонта на всички изкуствени неравности и кръгови кръстовища на бул. „Г.С. Раковски“ с ул. „Ком“, бул. „В .Левски“ с ул. „Ком“ и на бул. „Освобождение“ в съответствие с изискванията на наредба №-РД-02-20-10/05.07.2012г. за условията за изграждане или монтиране върху платното за движение на изкуствени неравности и на други средства за ограничаване на скоростта на движение и изискванията към тях.</p> <p>Извършено бе асфалтиране в с. Войводово, с. Мандра и с. Орлово, с което приключи договора за асфалтиране на селата в общината.</p> <p>Продължава надграждането на видеонаблюдението в гр. Хасково и селата на общината. Със 179 бр. камери са обхванати повечето възлови места и всички основни кръстовища. В 17 села на общината са поставени 47 бр. камери. На вход-изход на гр. Хасково са монтирани 11бр. трафик камери и 8бр. на кръстовища. Тези 19бр. камери имат опция да засичат средна скорост на не са сертифицирани.</p> <p>След проведена обществена поръчка през м. Февруари община Хасково сключи договор с изпълнител за изработване на Общ устройствен план на гр. Хасково. След неговото приемане ще се изготви Генерален план за организация на движението в града.</p> <p>Предвиждат се нова Автогара в кв. „Орфей“, трасета за обходни маршрути, които да изведат трафика от централната част на града към южен околоръстен път. Изведени са разговори с АПИ за подписване на споразумение на базата на което ще стартира обследване и пред проектно проучване за изграждане на околоръстен път на града от кв. „Болярово“ до бул. „Освобождение“.</p>
--	--

<p><b>РУО</b></p>	<p>Изпращане на информация чрез сайта на РУО до всички образователни институции за провеждане на състезания, викторини, конкурси и други мероприятия организирани от общини или областна администрация.</p> <p>Контрол и методическа подкрепа се осъществява от РУО – Хасково.</p> <p>Изпълнение на национални програми във връзка с изграждане на външни и площадки по БДП.</p> <p>Според подадените заявки от директорите на ДГ и училища, се сформират групи за обучение на учители по „Методика на обучението по БДП“ и обучения на членове на училищни комисии по БДП на областно ниво.</p> <p>Постъпилата в РУО информация за конкурси и инициативи е разпространявана в указан срок до директорите на всички образователни институции;</p> <p>Провежда се Национално състезание по БДП. Домакин на Областния кръг е СУ „Л. Каравелов“, гр. Димитровград.</p> <p>Провежда се 5 минутка в края на всеки последен час за деня с учениците относно безопасно поведение на пътя. Контрол по изпълнението се осъществява от директора на образователната институция и от РУО.</p> <p>Пътуване с учебна цел се организира от директорите на училищата при спазване на изискванията на ЗПУО;</p> <p>Учениците, които пътуват с училищни автобуси се придружават от учител на съответното училище, контрол по изпълнението се осъществява от директора на образователната институция и от РУО.</p>
-------------------	--



<p><b>ООАА</b></p>	<p>Служителите на отдел „Контрол“ към РД „АА“ Стара Загора са преминали обучение за оказване на първа медицинска помощ със съдействие на БЧК. ИА „АА“ е разработила рамков план за действие за управление и справяне с последствията от настъпили пътнотранспортни произшествия и процедури за реагиране и превенция, с които служителите на РД „АА“ Стара Загора са запознати.</p> <p>Ръководството на Изпълнителна агенция „Автомобилна администрация“ е приело „ПОЛИТИКА ПО КАЧЕСТВОТО И БЕЗОПАСНОСТТА НА ДВИЖЕНИЕ ПО ПЪТИЩАТА НА ИЗПЪЛНИТЕЛНА АГЕНЦИЯ „АВТОМОБИЛНА АДМИНИСТРАЦИЯ“, с която поема ангажимента непрекъснато да усъвършенства Системите за управление на качеството и безопасност на движение по пътищата на своите служители, с което осигурява изпълнението на законовите изисквания, свързани с осъществяване на контрола и регулацията на общественя превоз на пътници и товари, автомобилните превози на опасни товари, техническата изправност на превозните средства, придобиването на правоспособност за управление на МПС, повишаване квалификацията на водачите, психологически подбор и др. дейности определени с национални или европейски нормативни документи. Служителите на Областен отдел „Автомобилна администрация“ Хасково са запознати да изпълняват дейности, разработени в Системите за управление на качеството и безопасност на движение по пътищата.</p> <p>Преди започване на всяка учебна година служителите на отдел „Контрол“ към РД „АА“ Стара Загора проверяват всички автобуси - за техническото им състояние и водачи - за притежание на необходимите документи, извършващи превоз на ученици. През 2021 г. от отдел „Контрол“ към РД „АА“ Стара Загора на територията на област Хасково са извършили проверки па 39 автобуса и 38 водача, извършващи превоз на ученици.</p> <p>Дадени са три предписания и е съставен 1 /един/ АУАН. За периода 01.01.2022 г. - 31.03.2021 г. в ОО АА-Хасково са получени 53 брой пътнически ведомости за извършване на случаен превоз на пътници, от които 1 брой е за извършване на случаен превоз на ученици/екскурзии/.</p> <p>Всички уведомления са подадени на отдел „Контрол“ за извършване на проверка на автобусите и водачите преди осъществяване на превоза.</p>
--------------------	---

#### **КОМИСИЯТА РЕШИ:**

1. *Приема отчетната информация за сведение.*

#### **Изказвания на членове на ОКБДП:**

Представител на РУО – Хасково: на 14 май 2022 г. се провежда Областния кръг на Националното състезание по БДП в СУ „Л. Каравелов“, гр. Димитровград. Според Регламента на състезанието, ОКБДП изпраща предложения за 1 главен съдия и 2 съдии за практическия тест на състезанието до директора на училището. Съдиите могат да са представители на „Национална полиция“; отдел „Пътна полиция“; членове на общинска или областна комисии по БДП.

Представители на общини сигнализираха за проблеми при възстановяване на асфалтовата настилки при възникнали В и К аварии, които са предпоставка за ПТП.

**ОБОБЩЕНИЕ НА РЕШЕНИЯТА ОТ ЗАСЕДАНИЕТО НА ОКБДП**

Решение	За сведение/за изпълнение	Отговорник	Срок
Определяне на членове на ОКБДП за съдии в Националното състезание по БДП в гр. Димитровград	За изпълнение	Областен управител/ Од МВР - Хасково/ РУО - Хасково	14.05.2022 г.
Осъществяване на координация с общините и ВиК дружествата за решаване на проблема с възстановяване на пътните участъци след аварийни дейности.	За изпълнение	Областен управител	30.05.2022 г.

Председателят на ОКБДП закри заседанието в 11.40 ч.

КАТЯ ПАНЕВА

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОКБДП ХАСКОВО



ДИМКА ИВАНОВА

СЕКРЕТАР НА ОКБДП ХАСКОВО